

# 共享汽车来了 市民可尝鲜

全媒体记者 郑虹

不用花买车的钱,却能轻松驾车出行,还不用去管加油和保养那一堆子事,最近我区市民“摊上了好事”——一分钟5毛钱的共享汽车来了。

## 用车满6小时后 180元/天封顶

3月22日14时许,路桥街道黄石公园的停车场上,30多岁的罗先生在附近办事情,突然接到紧急电话,刚好看到这里停着两辆共享汽车,当场掏出手机,扫描汽车身上二维码,成功下载并安装了共享汽车EVCARD软件。使用手机号码登录后,他上传了自己的身份证和驾驶证照片,等待系统审核。审核通过后,罗先生缴纳了1000元的押金,成

功注册了会员。罗先生竖着大拇指说:“这个共享汽车弄得真好,1分钟5毛钱还挺实惠的。”启动车辆后,他驾车离开。

环球车享台州汽车租赁有限公司车辆运营部经理汪道贺说:“租车时,可选择就近网点,在手机上挑选中意的车辆,点击‘开车门’,即可拉开车门入座。到达目的地后,找一个就近网点停车,插回充电枪,在手机程序上完成还车步骤。用车满6小时后180元/天封顶。”

汪道贺介绍,取车前需仔细检查车辆的外观及轮胎,确认无损伤后,再刷卡上车,检查电量。如果发现损伤情况,及时拨打4009208050报备。取车时,一定要取下充电枪。

如果事故主责或造成事故全车报废、租赁人伤亡等远大于押金的损失怎么处理?汪道贺表示,运营的车辆均购买了足额保险。发生主责事故后需按照会员守则进行操作,第三者责任险保额为100万元。

如果有违章未处理,市民就不能租车。如果交好罚款后,将凭证发到该公司公共邮箱,公司将在7个工作日查询到官网上无违章记录后,再从公司系统中消除市民的违章记录,那么才可以租车。

记者在现场看到,不到1小时,停车场的5辆电动共享汽车便被全部租走了。前来租车的人员中,有写市民是出于好奇,想体验一下。

## 我区取车和还车 网点有13个

跟共享单车比起来,共享汽车的局限性更多一些。为了避免加油的麻烦,共享汽车大多采用电力等新能源。租一辆车出门,万一没电了怎么办?对此,汪道贺表示,正常情况下,车辆有满电156公里的续航能力,市民的担心是不必要的。而且,公司巡检人员都会定期去各个网点查看车辆、网点情况。

汪道贺打了个比方,车辆有个续航里程,假设路桥去玉环,来

去的行程一共有200公里,但是续航里程只有150公里,那么市民就要预估,途中往返是否去其他网点另外再借一辆。如果那边借不到,顾客强行开过去,导致产生一系列额外的费用,比如拖车费等等,那就要顾客自己来承担了。而如果续航里程足够的情况下,因为车辆自身的原因导致抛锚,那么额外费用就由公司承担。

汪道贺介绍,共享汽车的取用和归还,需要有固定的网点。据了解,目前我区的取车和还车网点有13个,分别是黄石公园、卫生与计划生育局、桐屿街道办事处、路南街道办事处、区道路运输管理局、螺洋街道办事处、路北街道办事处、日用品商城、路南派出所、区中医院、横街镇政府、峰江街道办事处和区综合行政执法局。而在非指定的路段,则无法完成还车业务。因此,一些住得比较偏僻的市民,暂时还无法享受到共享汽车所带来的便捷。下一阶段,该公司将进行进一步丰富共享汽车的车型,方便市民出行。

全媒体记者 潘璐萍

“今天的活动很接地气,对于企业来说也很有意义,回去以后,我要把新员工的第一课上好,收集好他们的微心愿,并及时予以答复,让企业党支部真正发挥作用,搭建管理层与新员工之间的沟通桥梁。”台州市新洲机械有限公司党支部书记陈庆云说道。

近日,路南街道会议室内,10余位企业党组织负责人齐聚一堂,这里正在举行“两新党组织书记为新入职员工上好第一课”活动动员会。

自我区开展“解放思想”大讨论活动以来,路南街道制定了系列方案,围绕主题和主要内容,进行分类分层的专题讨论,如“路南新发展——红色脉动、创业南城、服务共享”党建提升行动计划头脑风暴,“创业南城、产业转型、服务升级”等专题讨论,为路南铁军注入新激情,以全新的面貌投入工作中。

## 一堂党课 圆一个微心愿

在“两新党组织书记为新入职员工上好第一课”的动员会上,路南街道相关工作人员向各企业党组织负责人下发了倡议书,并发放了微心愿。与此同时,传达了两新组织党建工作的精神与意义。

通过这个问题,进一步拉近新员工与企业党组织的距离,使新员工对企业党建工作有更加深刻的认识;新员工在上完课后填写的微心愿,可以让企业第一时间掌握新员工的需求,及时提供帮助,送上关爱,提升党组织在新员工心中的影响力,引导新员工向党组织靠拢。

“我们还通过讨论的方式,让与会人员谈了一下看法,收到很多有意义的反馈信息。近期,我们会安排人员到相关企业,协助完成第一课的讲学,让新员工真正领略到活动的意义。”该街道组织委员章彬介绍。

## 青蓝讲堂 让进步成为习惯

近日,路南街道的解放思想大讨论之师徒结对青蓝讲堂启动仪式举行。该街道机关干部罗海分享了自己多年的工作经验,句句肺腑之言,桩桩实例,获得阵阵掌声。

“农村基层是一个‘大熔炉’,是人生的‘大课堂’。要想做好基层的‘百晓生’,就要在工作中做到既有‘泥土味’‘汗水味’,又要有‘人情味’,密切联系群众,要有不畏艰难、埋头苦干、乐观向上的优良品质。”罗海一字一句掷地有声,全场人员听得津津有味。

罗海是一位老同志,走上岗位多年,通过自己的实干、苦干,创造了许多佳绩。这次结对,他将丰富的工作经验与大家分享,让年轻干部们学到经验,在岗位上发挥自己的特长,展现风采。

启动仪式现场,该街道党委书记罗华林向师傅们颁发了聘书,徒弟们上台向师傅们赠送纪念品。

李娜是一位现场结对的徒弟,听完了师傅们的发言后,感触很深,青蓝讲堂有别于传统的一对一帮扶形式,师傅们上台演讲,能让更多的人学习到先进经验,也让大家共同监督徒弟们的学习成果,让进步成为一种习惯。

“借此大讨论活动的契机,可以解决部分机关干部思想观念陈旧、工作方式方法落后、创业激情消退等情况,重新树立裂变赶超的意识,促进思想大解放、观念大提升、作风大转变。”罗华林如是说。

## 解放思想大讨论

# 家政市场现“雇主荒”

本报讯(实习生 杨蒙亚 王佳玲)“春节前后来这里找保姆的雇主络绎不绝,但过了正月后应聘保姆的人多了,雇主却少了。”西路桥大道一家家政服务中心,小小的门面里挤了10多个正等候雇主的家政服务人员,店主金先生表示,目前家政市场与年前情况正好相反,急着找保姆的人少了,等待应聘的人多了。

据悉,目前整个家政市场都不大景气,一改年前的“保姆荒”,出现保姆等人现象。春节期间,一方面,家政服务人员的用工需求量急剧增长;另一方面,许多从业人员要回家过年,人手大量减少,造成家政服务业的“用工荒”。而随着回流的人越来越多,保姆之间竞争激烈。另外,雇主对家政服务人员的要求也在逐渐提高。

“一老太太90多岁,家住桐屿,她女儿想找一个平时能照顾老人,打扫卫生,烧饭要好吃的住家保姆,工资4200元/月,要求一定是本地人。”一听到要本地人,不少围着中介人老陈的阿姨脸上露出失望表情。

“现在雇主的要求越来越高,比如许多雇主因为沟通问题,会要求阿姨是本地人。”一位家政服务公司的工作人员表示雇主在挑人时除了会比较相貌、年龄和工作经验等,另外会有不少如语言、厨艺等附加条件。“所以为了照顾双方,我们提供一个包换服务,如果雇主不满意或者阿姨感觉对工作不适应都可以另外选人。”

# 博爱服务暖人心

本报讯(通讯员 肖珍珍)“喝了这热豆浆舒服多了,这个可以有,必须点个赞……”在台州市博爱医院B超室,一眼望去,前来就诊的人人一杯豆浆。原来是前不久医院迎来了一位“新朋友”——豆浆机。

一直以来,绝大部分常规B超都要求病患空腹,但遇上门诊人数多时需长时间等待,饿肚子很可能造成病患的不适感;而有些检查又需要憋尿,需要喝水。为此,医院特地在B超室置办了一台豆浆机并免费提供饼干,给前来就诊的病患喝。

自开展“以病人为中心,以临床为中心”的优质服务实践工作以来,博爱医院通过细节的打磨与累积彰显服务品质,构建和谐友好的医患关系,提供给病患“方便快捷、舒适温馨、尊重体面、有效沟通、关注细节”的就医体验以及“精准安全、及时高效、专业技术与人文关爱并重”的高品质医疗服务。

另外,在各病区也都设立了便民服务箱,里面准备了充电器、针线盒、老花镜、指甲刀等病患所需日常用品,以后还将陆续增添更多实用小工具。接下来,该院还将在一站式服务中心、体检中心、医院中庭候诊区等处陆续投放豆浆机,继续推出各项创新便民举措,给予病患更多的温馨服务。

# 峰江:生态洗衣廊 展治水新风尚

本报讯(通讯员 管梅宝)3月26日上午,笔者在峰江街道八份村新建的“巾帼洗衣廊”旁看到,数位巾帼志愿服务者正在向行人发放护水倡议书,10多个妇女站在水槽前,有说有笑地洗着衣裤,动作娴熟利落。不到半个小时,百余件衣裤洗涤完毕。

据了解,经过这几年的“五水共治”专项行动,该街道的29条

内河水质显著提升,不少群众又开始在河岸石阶上洗衣裤等,对河水造成了二次污染。“为改变这种状况,去年下半年由街道妇联、农办牵头,在亭屿、上陶、施家、八份等10个村新建了沿河‘巾帼洗衣廊’,不仅满足了居民的日常生活需求,解决了沿河洗涤的安全问题,又实现了洗衣污水的集中纳管处理,达到了降低

水中总磷含量、提升水质的效果。”该街道妇联主席张剑英说,今年街道将再新建一批巾帼洗衣廊,力争在年内实现村村全覆盖。

为使护水节水工作落到实处,该街道组建了“巾帼护水志愿服务队”,深入各村(居)向群众发放护水节水倡议书和护水宣传品,呼吁大家加入生态洗衣行列,共享环保绿色生活。亭屿村10多位

妇女还自发组成“洗衣嫂”服务队,定期为敬老院老人和残疾人免费洗衣裤,展现了巾帼风采。

“巾帼洗衣廊既遮阳挡雨,又节水护水,很环保且实用,让我们妇女洗衣裤有去处,方便又干净,邻里集聚共洗衣,互动交流增感情。”谈起洗衣廊的好处,施家村一妇女干部赞不绝口。

# 助力乡村振兴 巾帼在行动



全媒体记者 项懿  
通讯员 李美娇 文/摄

“让我们从自身做起,从身边的每一件小事做起,多使用生态洗衣房洗衣洗被,合理排放污水……”3月23日,路北街道三山村

热闹非凡,由该街道妇联、工会、计生协、团委组织的“我为公婆洗衣洗被,护水节水全民参与”主题活动正在这里开展。

活动一开始,三山村妇联主席解晓娜宣读了巾帼护水节水倡议书,内容包括大力倡导环保意识,

传播巾帼正能量,积极宣传生态洗衣房的好处;身体力行从我做起,展示巾帼风采,多运用家庭节水小技巧,分类投放垃圾,减少资源浪费,保护沿河环境,当好护水节水的实践者;牢牢把握家庭阵地,当好巾帼好角色,充分发挥作为母

亲、妻子和女儿的不同角色优势,鼓励和带动家庭成员、朋友、邻里共同参与护水节水行动中来。各村(社区)妇联执委、巾帼志愿者及妇女代表们一一走到“巾帼护水节水”签名墙上,郑重签下属于自己的“承诺”。

解晓娜说:“村里的生态洗衣房每天都吸引周边村民来洗衣服,今天的活动开展以后,估计来洗衣服的人更多了,这对于推动五水共治工作也是一种力量。”

随后,巾帼们围上围裙,撸起袖子来到生态洗衣房,围在洗衣槽边,一边唠家常,一边捣洗衣裳,其乐融融。

“小小生态洗衣房,开启浣衣治水新模式,此次活动,主要是向妇女同胞们推广巾帼浣衣治水的生态理念,多使用生态洗衣房,护水节水,以我们的实际行动,当好护水节水的实践者,助力乡村振兴。”路北街道妇联主席朱玲说。

